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речовини). Вважається, що подорожник ланцетоподібний може підвищувати чутливість шкіри до 

ультрафіолетового опромінення. На підставі вищевикладенного можна зробити висновок, що 

подальше вивчення видів подорожника є дуже актуальним та перспективним для відкриття нових 

властивостей препаратів на їх основі. 
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Вступ: В останні роки все більшого поширення набувають методи лікування з використанням 

лікарських рослинних засобів. Пошук перспективних рослин у флорі України, які мають 

достатню сировинну базу та використовуються у народній і науковій медицині, є актуальним 

завданням сучасної фармацевтичної науки. Перспективними об’єктами для фармакогностичного 

вивчення є рослини роду Парило (Agrimonia L.) родини Розові (Rosaceae), до якого належить 

10 видів. Найбільш перспективним для заготівлі та використання в медичній практиці є 

розповсюджений по всій території України вид – парило звичайне (Agrimonia eupatoria L.). Ця 

рослина внесена до Державного кадастру рослинного світу України як пріоритетний вид 

лікарських рослин, що потребує наукових досліджень. 

Мета: Метою роботи було провести фітохімічне та фармакологічне дослідження екстракту 

парила звичайного. 

Матеріали та методи: Об’єкт дослідження: сухий екстракт з трави парила звичайного, який був 

отриманий 40 % розчином етанолу. В експериментальному дослідженні використано такі методи 

ТШХ (тонкошарова хроматографія) та спектрофотометрія в УФ-області [1, 2], дослідження 

біологічної активності проводили за допомогою методів in vivo (вивчення гепатопротекторної 

активності, гострої токсичності) [1]. 

Результати та їх обговорення: Методом ТШХ в екстракті ідентифіковано гідроксикоричні 

кислоти: хлорогенову та кофейну кислоти; флавоноїди: рутин, кверцетин-3-D-глюкозид 

(ізокверцитрин) та нарингін. Методом спектрофотометрії встановлено вміст гідроксикоричних 

кислот, флавоноїдів та суми фенольних сполук. Дослідження гострої токсичності є обов’язковим 
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у комплексі доклінічних досліджень нових лікарських засобів. Для вивчення гострої токсичності 

сухого екстракту трави парила звичайного використовували методику доклінічного вивчення 

нешкідливості лікарських засобів. Дослідження гострої токсичності показало, що екстракт трави 

парила звичайного відноситься до практично нетоксичних речовин при внутрішньошлунковому 

введенні (LD50 > 5000 мг/кг). Екстракт парила звичайного у дозі 25 мг/кг та референтний 

препарат Сілібор достовірно, відносно моделі гепатиту, знижували рівень загального та 

аскорбатзалежного перекисного окислення ліпідів. За рівнем інгібування цитолітичних процесів 

порівняно активними є екстракт парила звичайного та Силібор (зниження рівня АлАТ у 1,1 та 1,2 

рази відповідно; АсАТ у 1,2 та 1,1 рази відповідно).  

Висновки. Таким чином, отримані результати вказують, що сухий екстракт трави парила 

звичайного має виражену гепатопротекторну дію та є перспективною субстанцією для створення 

нових лікарських засобів. 
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Вступ. Останнім часом спостерігається постійне зростання захворюваності у населення 

урологічної системи. Основними причинами такого стану є недостатня ефективність 

профілактики захворювання. Варто зазначити, що урологічні захворювання призводить до 

тривалої втрати працездатності населення, а в деяких випадках і в загалі до інвалідності. Крім 

того, характерною особливістю захворювання є висока частота рецидивів. Ефективна 

профілактика захворювань урологічної системи повинна містити методи впливу, спрямовані на 

усунення факторів хвороби. Для профілактики захворювань урологічної системи і як складову 

консервативного лікування доцільно використовувати багатокомпонентні збори лікарської 

рослинної сировини. Але, варто зазначити, що рослинних зборів, призначених для профілактики 

захворювань урологічної системи, зареєстрованих та офіційно дозволених, лише чотири 

найменування. Тому розробка та впровадження лікарського збору, призначеного для 

профілактики захворювань урологічної системи, є актуальним завданням.  

Мета. Метою дослідження є дослідження складу зборів для профілактики захворювань 

урологічної системи. 

Матеріали та методи дослідження: У експериментальних дослідження аналізували склад зборів 

для профілактики захворювань урологічної системи. У процесі виконання роботи 
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